

ZÁPISNICA

zo zasadnutia komisie pre cestovný ruch a medzinárodnú spoluprácu MsZ

(ďalej len „komisia“)

zo dňa 7.11.2024

Prítomní: podľa prezenčnej listiny (v prílohe)

Ospravedlnení: JUDr. Jana Jakubkovič

Prizvaní: Ing. Nina Erneker, predsedníčka predstavenstva BTB, Mgr. Dominika Nagyová, vedúca oddelenia podpory pre ľudí s cudzineckým pôvodom

K bodu 1

Otvorenie

Zasadnutie komisie otvoril a viedol podpredseda komisie JUDr. Ing. Martin Kuruc (ďalej len „podpredseda komisie“) a členov komisie oboznámil s programom rokovania. Následne dal hlasovať o programe rokovania komisie ako celku.

Program:

1. Otvorenie
2. Správa o činnosti Bratislavskej organizácie cestovného ruchu za rok 2023
3. Cudzinci žijúci v Bratislave – predstavenie témy a aktivít mesta
4. Rôzne

Hlasovanie:

Prítomní: 10 Za: 10, Proti: 0, Zdržal sa: 0

Návrh programu bol prijatý.

K bodu 2

Správa o činnosti Bratislavskej organizácie cestovného ruchu za rok 2023

(tému predstavila pani Nina Erneker, predsedníčka predstavenstva BTB)

Pani Erneker otvorila tému financovania BTB v najbližších rokoch vzhľadom na novelizáciu zákona – financovanie je momentálne dvojzložkové – koľko prispeje mesto, taká bude výška dotácie od ministerstva. Najnovšie existuje aj ďalšia forma dodatočného financovania na tzv. kooperačné projekty do výšky 50% pôvodnej sumy (kofinancovanie do výšky 5%).

Uznesenie:

Komisia pre cestovný ruch a medzinárodnú spoluprácu po prerokovaní materiálu **odporúča** Mestskému zastupiteľstvu hlavného mesta SR Bratislavy zobrať na vedomie správu o činnosti Bratislavskej organizácie cestovného ruchu za rok 2023.

Hlasovanie:

Prítomní: 10 Za: 10, Proti: 0, Zdržali sa: 0

K bodu 3

Cudzinci žijúci v Bratislave – predstavenie témy a aktivity mesta

Oddelenie funguje od mája 2023 ako reakcia na situáciu spojenú s vojnou na Ukrajine. V Bratislave žije približne 100 tis. ľudí s cudzineckým pôvodom, vznikla potreba venovať sa aj tejto pomerne početnej skupine žijúcej v Bratislave. Najpočetnejšie skupiny ľudí s cudziny žijúce v Bratislave pochádzajú z Ukrajiny, Srbska, Českej republiky, Vietnamu. Hlavné činnosti oddelenia sú prevádzka Asistenčného centra pomoci, úzka spolupráca s UNICEFom – komunitné aktivity a aktivity pre deti a mládež, poskytovanie informácií (welcome package – snaha o rôzne jazykové mutácie). Boli vytvorené dve platformy – platforma neziskových organizácií a inštitúcií pre ľudí s cudzineckým pôvodom, platforma na stretávanie ľudí s cudzineckým pôvodom. Tvorí sa kontingenčný plán, ktorý je strategickým dokumentom pre situácie v súvislosti s migráciou (akým spôsobom má mesto reagovať a akých aktérov zapájať v prípade potreby) a strategický dokument pre inklúziu ľudí s cudzineckým pôvodom.

ACP vzniklo v apríli 2022 a ukončilo činnosť v septembri 2024. Bolo poskytnutých viac ako 250 tis. asistencií pre ľudí s cudzineckým pôvodom. Poskytované služby – humanitárna, zdravotná, psychologická pomoc, registrácia, poskytovanie informácií, právne a pracovné poradenstvo. Bola tu prítomná kancelária migračného úradu a cudzineckej polície.

Centrum pre ľudí s cudzineckým pôvodom má byť zachované ako klientske centrum/infocentrum, keďže mesto by sa chcelo venovať tejto tematike dlhodobo a systematicky. Tento rok bol prvýkrát mestom vyhlásený grantový program, vďaka ktorému bolo podporených 14 organizácií.

Otázky:

- *Je welcome package zameraný na utečencov alebo pre všetkých ľudí s cudzineckým pôvodom? Má mesto balík informácií, ktorý by sa dal zdieľať cudzincom žijúcim v Bratislave?*
Bratislava welcome package je zameraný na všetkých cudzincov, obsahuje základné informácie. Pracuje sa na jeho aktualizácii. Nové mestské centrum bude rovnako pre všetkých cudzincov v Bratislave, nielen pre utečencov.
- *Akým spôsobom mesto spolupracuje s cudzineckou políciou?*
S cudzineckou políciou mesto spolupracovalo v ACP, ale neexistuje žiadna systémová spolupráca. Mesto vie pomôcť s registráciou na termín a prichystaním dokumentácie potrebnej na cudzineckú políciu.
- *Ako funguje pomoc, rozlišuje sa pomoc pre rôzne skupiny utečencov alebo ľudí s cudzineckým pôvodom (napr. sú tu utečenci pred vojnou, ale aj ekonomicky aktívne skupiny cudzincov)?*
Mestu poskytujú služby neziskové organizácie, ktoré sú zazmluvnené. Každá nezisková organizácia má špecializáciu – napr. konkrétna organizácia poskytuje podporu utečencom ako najzraniteľnejším skupinám, existuje monitorovací tím, ktorý navštevuje veľkokapacitné ubytovne, je organizácia, ktorá poskytuje právnu pomoc a pod.. Všeobecne je poskytovaná pomoc všetkým cudzinkám a cudzincom.
- *Pani Debnárová odporučila upriamiť pozornosť na mestské časti, ktoré tiež môžu mať vytvorenú platformu pre podporu cudzincov, možno by stálo za to preveriť si to s MČ (v minulosti to bola MČ Rača s projektom zameraným na podporu cudzincov).*

Uznesenie:

Komisia pre cestovný ruch a medzinárodnú spoluprácu MsZ berie informácie z bodu 3 na vedomie.

Hlasovanie:

Prítomní: 10 Za: 10, Proti: 0, Zdržali sa: 0

K bodu 4

Rôzne

V bode Rôzne neboli otvorené žiadne témy.

Podpredseda komisie poďakoval všetkým za účasť a ukončil zasadnutie komisie. Najbližšie zasadnutie komisie je naplánované na 5.12.2024.

.....,

podpredseda komisie

Zapísala:

tajomník komisie

V Bratislave, dňa 8.11.2024